ПРОТОКОЛ № 3

педагогического часа

от 29.09.2017 г.

Присутствовало: 27 человек

Повестка дня

3. Контроль за учебной нагрузкой и режимом проведения непрерывной образовательной деятельности в средних, старших и подготовительных группах.

Ход заседания

По третьему вопросу слушали Даминову М.Р., заместителя заведующего учреждения. Маргарита Рифовна отметила, что за период с 13.09 по 28.09.2017 г. осуществлялся контроль за учебной нагрузкой и режимом проведения непрерывной образовательной деятельности. Контроль проводился в младших группах Учреждения. В ходе контроля отмечено, что образовательная деятельность проводится в соответствии с санитарно- гигиеническими правилами, возрастом воспитанников, годовым календарным учебным графиком и расписанием непрерывной образовательной деятельности, утвержденными руководителем Учреждения. Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в каждой возрастной группе в первую и вторую половины дня определен в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» (утверждены Постановлением главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 г. № 26). в группах раннего возраста и первых младших группах в данный период проходит адаптационный период. Однако, все совместные мероприятия педагоги организовывают в соответствии с графиком организации деятельности с детьми.

Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в каждой возрастной группе в первую и вторую половины дня определен в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» (утверждены Постановлением главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 г. № 26).

Для детей раннего возраста от 1,6 до 3 лет длительность непрерывной образовательной деятельности не превышает 10 минут. Непрерывная образовательная деятельность осуществляется в первую и во вторую половину дня. 

Продолжительность непрерывной образовательной деятельности для детей дошкольного возраста составляет: в младшей группе (с 3 до 4 лет) – не более 15 минут.

Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня в младших группах не превышает 30 и 40 минут. 

Непрерывная образовательная деятельность по физическому развитию с детьми второго и третьего года жизни проводится воспитателем по подгруппам 2 раза в неделю. Непрерывная образовательная деятельность по физическому развитию детей в возрасте от 3 до 7 лет организуется 3 раза в неделю. Длительность непрерывной образовательной деятельности по физическому развитию зависит от возраста детей и составляет: в младшей группе - 15 минут.
РЕШЕНИЕ:

4. Осуществлять непрерывную образовательную деятельность в соответствии с учебной нагрузкой и режимом проведения НОД.

Срок: постоянно.

Ответственные: воспитатели всех возрастных групп.

Секретарь:

