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Тренинги для родителей по изучению с детьми конкретных ситуаций.
Ситуация 1 Выход на дорогу из-за транспорта.
К остановке, расположенной на противоположной к детскому саду стороне, приближался автобус. Водитель «Жигули» решил проехать мимо останавливающегося автобуса до того, как из него станут выходить пассажиры. Автобус въехал на остановочную площадку, а водитель «Жигули» выехал на встречную полосу. Из автобуса начали выходить пассажиры, несколько родителей с детьми, выйдя перед автобусом на дорогу не в установленном месте и, не посмотрев по сторонам, устремились к детскому саду. Водитель «Жигули» даже не успел нажать на тормоз и на одного из пешеходов совершил наезд.
Как нужно было поступить в данной ситуации?
Водителю: учесть, что перед началом занятий, рабочего времени и т. д. у остановок общественного транспорта, расположенных вблизи школ и других детских учреждений, такие ситуации не редкость. Поэтому необходимо следить за дорожной обстановкой справа и слева дороги, снижать скорость, увеличивать боковой интервал между транспортными средствами.
Детям: опасно при переходе дороги обходить автобус как сзади, так и спереди. Переходить дорогу, если нет по близости пешеходного перехода, только при отсутствии на достаточном расстоянии транспортных средств.
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 Выход на дорогу перед близко идущим транспортом.
Жаркий летний день, в городе душно. По тротуару идут двое мальчиков, лет 6-7. Но вот один мальчик, глядя то в одну, то в другую сторону наталкивается на дорожный знак «Пешеходный переход». Другой мальчик, подталкивая его друга, показывает рукой через дорогу и бежит на проезжую часть. Но друг, не задумываясь, бросается ему вслед. Стоп! Куда ты? Так можно под колеса угодить. А все объясняется просто: мороженое! Его продавали на другой стороне улицы. Вот ребенок и забыл про меры предосторожности. К счастью водитель успел вовремя смог затормозить. Водитель был рад, что не произошло несчастья.
Детям: При переходе через проезжую часть, даже по пешеходному переходу, необходимо убедиться, что переход свободен или машины пропускают пешехода.

Ситуация 3
Переход дороги на красный сигнал светофора.
Час пик прошел. На перекрестке, где установлен светофор, движение стало немного
спокойней. Девочка, не обращая внимания на смену сигналов, нетерпеливо топчется у
края проезжей части, явно поджидая разрыва в потоке машин. И вот, заметив слева
довольно значительный интервал, ринулась через дорогу, несмотря на то, что двигаться
ей было запрещено красным сигналом светофора. Но, не дойдя до противоположной
стороны тротуара, была сбита автомашиной, которую девочка не заметила.
Как нужно было поступить девочке?
Во-первых, всегда необходимо руководствоваться сигналами светофора, даже если,
на первый взгляд, машин по близости нет.
Во-вторых, посмотреть не только налево, но и направо, на встречную полосу
дороги.
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Ситуация 4

             Игра у проезжей части.
Уже темнело. По улице города ехал автобус, возвращавшийся в парк. Из - за кустов, которыми тротуар отделен от дороги, на проезжую часть вылетел футбольный мяч, а за ним выскочил мальчик лет 6. Забыв обо всем на свете, он бежал наперерез несущемуся с большой скоростью автобусу. Мальчик думал только о своем мяче. Еще мгновение-ребенок окажется под колесами тяжелой машины. Это понял и водитель. Не теряя и доли секунды, он одним поворотом руля бросил автобус в сторону (благо, встречная полоса была свободна), чтобы хоть как - то смягчить удар. Но все же наезд произошел. Ведь несчастья могло и не быть, знай мальчик...
Что должен был знать мальчик, оказавшись в подобной ситуации? Ребенок допустил самое распространенное нарушение Правил дорожного движения: внезапно выскочил на проезжую часть из-за препятствия, ограничивающего обзорность, -кустов. Игра игрой, но, подбежав к дороге, ему следовало остановиться, посмотреть на лево и, удостоверившись в том, что поблизости автомашин нет, дойти до середины проезжей части и подобрать свой мяч. После этого, посмотрев направо, закончить переход. А лучше всего - посоветуйте своим детям выбирать более безопасное место для игр: на площадке во дворе, в парке - как можно дальше от дороги.
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ТРЕНИНГИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
 ПО ИЗУЧЕНИЮ С ДЕТЬМИ
 КОНКРЕТНЫХ СИТУАЦИЙ И 
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ДОРОЖНО -
ТРАНСПОРТНОГО 
ТРАВМАТИЗМА
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