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Выписка из протокола №27
педагогического часа

от 27.05.2015г.

Присутствовало:   25 человек
Повестка дня
1. Санитарно-эпидемиологический режим в ДОУ в летний оздоровительный период

2. Основные требования Пожарной безопасности (Иванова Я.Н., инспектор ОПП)

3. Инструктаж по охране жизни и здоровья детей на детских площадках.

4. Инструкция по оказанию первой доврачебной помощи при ушибах, кровотечениях, отравлениях, вывихах, переломах, поражениях электрическим током, солнечном ударе, при термических ожогах.

5. Семинар-брифинг «Организация летней оздоровительной работы в ДОО».
6. Принятие перспективного и календарного планирования для каждой возрастной группы на летний период с учетом закономерностей  развития ребенка  дошкольного возраста

7. Выставка выносного материала «Готовность к летне-оздоровительному периоду».

8. Ознакомление с приказами вышестоящих организаций.
По пятому вопросу выступила Ковалева Н.А., воспитатель старшей группы общеразвивающей направленности №18, отметила, что организация жизнедеятельности дошкольников в летний период имеет очень важное значение для детей, посещающих ДОУ: им надо узнать много нового об окружающем мире, вдоволь поиграть, побегать, пообщаться друг с другом. Работа детского сада летом имеет свою специфику: с детьми занимаются не в помещениях, а на воздухе, где так много интересного и неопознанного. Летом дети активно растут физически и интеллектуально. Необходимо только помогать им. Педагоги стоят перед проблемой: как интересно, занимательно, с выдумкой организовать досуг детей, увлечь полезными практическими занятиями. При организации детского досуга важно помнить, что летом мы имеем дело с разновозрастной или смешанной группой детей. Организация педагогического процесса в разновозрастных группах в летний период имеет свою специфику, требует от педагога умения сопоставлять требования с возрастными и индивидуальными особенностями дошкольников, правильно распределять внимание, понимать и видеть каждого ребенка и всю группу в целом.

Дети разного возраста — это не дети с разными интересами, а дети с различными возрастными особенностями реализации своих желаний, уровнями развития мотивационных потребностей и познавательных способностей.

Важнейшая задача взрослых — учитывать различные психофизиологические возможности детей, младшего, среднего и старшего дошкольного возраста при организации общих игр и других досуговых мероприятий в разновозрастной или смешанной группе.

Главное, выстраивать игровую деятельность так, чтобы интересно и весело было всем детям в группе.
На участке каждой группы необходимо предусмотреть следующие условия для полноценной прогулки детей. Площадка, отведенная для игр, как правило, небольшая:

· площадка для сюжетно-ролевых игр «Семья», «Транспорт», «Магазин» и прочее;

· площадка для игр с песком, ветром;

· бассейны для игр с водой;

· на площадке теневого навеса: столы для общения детей с книгой, рисования, настольно-печатных игр, конструктивных игр, оригами, аппликации, ручного труда, для работы с природным материалом.

Далее на слайде представила варианты оформления и размещения центров: сюжетно-ролевых игр, для игр с песком и водой, центр спокойных игр, для театрализованных игр,  для игр с крупным габаритным конструктором, для свободной двигательной активности, автогородок. 

Для родителей. Информация о том, как развивать ребенка летом, в какие игры поиграть, какие маленькие открытия совершить, необходима каждой семье. Задача педагогов — предоставить такую информацию. Актуально размещение родительских уголков на участках, верандах, при входе в детский сад. 

Решение: 

5. Использовать в летне-оздоровительный период рекомендации, данные в ходе семинара-брифинга.

Срок: июнь-август 2015 года

Ответственные: воспитатели всех возрастных групп.

Секретарь:
